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Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkeresicedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. f.;.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Négy hasábos petit sorért 5kr.Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Ilélyeg- 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit son» 
50 krajezár.

■\ Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőseg 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

/ 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Felebbezés a müveit közönséghez.
Debreozen febr. 27.

A mig mi becsületes és sokszor igen 
nehéz munkával igyekszünk biztosítani 
jelenünket s megalkotni jövőnket: ime 
durva kezek méltatlan támadása ráz föl 
bennünket álmainkból, azokból a tiszta, 
boldeg álmákból, aminők csak érett, ko­
moly gondolkozásu ifjak lelkét tölthetik 
be. Egy hete immár, hogy a sajtó némely 
derék munkásai tüskön-bokron keresztül 
az egész országon hurczolják nevünket; 
nem gondolván meg, hogy a külömben 
méltatlan, szeleskedő támadással — mert, 
hogy támadásuk ilyen, ki fogjuk mutatni 
— reputatiónkat s talán jövőnket dobják 
koczkára. Fáj látnunk s éreznünk, hogy 
e rosszakaratú, igaztalan erőszakoskodás 
heve, a helyett, hogy csökkenne, folyvást 
erősbödik.

Megálljunk, Urak! Tudják meg önök, 
hogy az a méltatlanul meghurczolt ta­
nuló sereg jó részben olyan komoly gon- 
dolkozásu ifjú emberekből áll, kik 
nem mennek Önökhöz a lelki nemesség 
és jellemtisztaság megszerzése végett. Óh, 
a szigora Catók sokszor adják felcsigá­
zott kamatra pénzüket, sőt tulajdon fele- 
ségükat is odadobják a mások karjaiba 
pénzért; de a Gracchusok lelke 
tiszta. Tiszta lélekkel, emelt homlokkal 
és féifias bátorsággal mondjuk Önöknek: 
»nihil de nobis, sine nobis!« Érezzük, 
igazságunk tudatában százszorosan érez­
zük: hogy nekünk szőlani kell!

Mellőzzük a Debr. Prot. Lap közle­
ményét, melyről elmondták már e lap­
ban, hogy nagy mértékben túloz. Igaz, 
hogy e közlemény oka minden méltatlan­
ságnak, mely bennünket ér s e közle­
ménynek okai: túlbuzgóság, elhamarko- 
dás, vagy talán az önhibának mások 
vétkeiül felróni akarás és holmi ha­
talmi aspirátiők? Igaz, hogy ezen 
egyházi laptól senki sem várta, hogy egy 
»chronique scandaleuse«, vagy a Pali 
Mai Gazette herostratesi dicsőségére vá­
gyik, különösen ott, a hol a leleple­
zési ösztön nyilvánulása csupán Don 
Quixotte harcza képzelt szélmamok ellen.

mindez áll is amaz említett lap­
mi ezúttal túl tekintünk rajta. És 

a művelt közönséghez felebbez- 
ügyünket, ezt közelebbről a »Deb- 

r^c.zeni Hirlap«-ban — melyet egyébiránt 
olvasó egyletünk járatni nem tart méltó­
nak — csütörtökön —ys— aláírás felett 
napvilágot látott »legsötétebb afrikai« 
czikkel kapcsolatban óhajtjuk megtenni.

E támadás főbb pontjai szerint vé­
delmünkre a következőket vagyunk bátrak 
előterjeszteni:

Az utóbbi években fogyatékos szám­
mal .nőnek ki a collegium falai közül a 
nagy szellemek? Természetes dolog, hogy 
ezt a mai nemzedéknek ma még szemére 
lobbantam legalább is korán van. Avagy 
talán a múltakért akarja —ys— ur fele­
lőssé tenni a jeleni ? Nem, ha józan ész­
szel bir: akkor csak az ellen a kor ellen 
emelheti ezt a vádat, melyben 6 is fia 
volt ennek a gyermekeiben rut hálátlan­
sággal megtámadott anyaiskolának s a 
melyben ő ennek falai közül kinőtt, 
mert a hálátlan gyermek valóban egye­
dül kóros kinövés, melyet idején le kel­
lett volna metszeni. Azonban czikkiró ur 
vádja ellen a közelmúlt időkre vonatko­
zólag is tiltakoznunk kell. Nem büszke­
séged főiskolánk közelmúltjának egy 
Fiók Károly, D i c s ő f i József, avagy 
Szabolcska Mihály? . . . Hátha még 
azt mondjuk, hogy a nagy szellemeket a 
nagy idők szülik s nem az iskolák, ame­
lyekre csak a fejlesztés, kiképzés feladata 
vár? Valóban ennél a pontnál csupán 
az a bizonyos, hogy czikkiró űrből akár­
milyen mintaszerű iskola sem faragóit 
volna nagy szellemet; hiszen a nagy szel­
lemektől semmi sem annyira idegen, mint 
a felületesség és rossz akarat, mely két 
jő tulajdonságot — legyen boldog velük 
—yS— ur — oly szépen ki lehet olvasni 
becses sorai közül.

Azt is mondja czikkiró ur, hogy a 
bentlakók nem tanulnak. Nos, hát 
ezt a vizsgálatook eredménye olyan ki­
jelentésnek tünteti föl, amelyre azt szok­
tuk mondani, a kijelentés ihletett köze­
gének, hogy »tévedni méltóztatik.« Tény 
ugyanis, hogy a .egjobb tanulók — bár­

mely osztályt tekintsük is — épen a 
bentlakók közül kerülnek ki. Ezt maguk 
a kintiaké tanuló ifjak is teljes kész-ég­
gel ismerik megczáfolhatatlan igazságnak.
De nemcsak az elébök szabott feladatul 
oldják meg a bentlakó ifjak, hanem a 
különböző ifjúsági egyletek u. m: jogász 
önképző-kör, hittanszaki önképzőkör, iro­
dalmi önképző-társulat, ének-kar, gyors­
író egylet, torna-egyesület — legszorgal­
masabb tagjai épen a bentlakók közül 
kerülnek ki. Ezzel nem nem akarjuk a 
kintlakó ifjúság érdemét levonni, csak a 
mindenkitől tudott igazságot emeljük ki.

Hogy a fenlemlitett társulatok nem 
várnak a czikkiró ur kakas szavára, azt 
a működésűket bizonyára figyelemmel 
kisérő müveit közönség előtt hangsú­
lyozni felesleges!

Természetes dolog és úgy is van, 
hogy a bentlakó ifjúság, mint szegényebb 
eo ipsó szorgalmasabb munkára van 
utalva, hiszen existentiáját csak is így 
biztosíthatja, S ime ez a hanyagsága miatt 
megtámadott ifjúság az önképzésre fordí­
tóit munkásságon kívül még arra is ra 
ér, hogy irodákban dolgozzék s nevelői 
minőségben keresse azt a mindennap: 
kenyeret és drága ruházatot. — De hát 
czikkiró ur még azt is kivenné szájából, 
még ezt is leszaggatná róla. Szóval: Bru­
tus derék, becsületes férfiú.

Kártyázás, trágár beszéd, széliére 
látható és hallható ? Engedjen meg czikk 
iró ur, de ismét csak »tévedni meltózta- 
lik.« Igen, tévedni, t. i. a nagytöbbségre, 
a komolyan és éretten gondolkozó, vagy 
még ártatlan, tapasztalatlan ifjú sereg 
nagy többségére vonatkozólag. Általános 
szokás lehetett ez a czikkiró ur idejé­
ben, de az idő halad: és ina már keve­
sen gyakorolnak ilyesmit.

Az ivást is felemlíti czikkiró ur. 
Helyesen. Csakhogy jegyezzük meg, hogy 
nálunk, magyaroknál manapság az a rossz 
szokás uralkodik, hogy a vendéget 
legyen bár az egy igénytelen »diák« 
— enni és innivalóval fogadjuk, külöm­
ben — azt tartják — nem is látják szí­
vesen. A legátiókat is említi czikkiró ur. 
Oh szegény legátiók, jaj nektek, ha e

modern Cato reálok harsogja: denique 
Carthaginem delendam esse censeo. Egyéb­
iránt a legátusok »itatásában« a leg­
előkelőbb vidéki úri családok is bűn­
részesek. olyan családok, a melyeknél 
—ys—• ur bizonyára nem járt műveltséget 
tanulni, pedig — ne haragudjék meg 
járhatott volna!

Hogy némelyek visszaélést követnek 
el. az nem irányadó a józan gondolko- 
zásu többségre nézve, de még csak a 
kellő határok, a tisztesség körén belől 
maradó e fajta szórakozások ellen sem 
használható föl érvül. »Abusus non íollit 
usum«. íme a pogányok legnagyobb böl­
cse : Sokrates sem veti meg az ily nemű 
tisztességes elveket, s maga az ldvezitő 
legelső csodáját a kánai menyegzőben 
teszi.

Magáról és némelyekről ne Ítéljen 
meg valaki mindeneket! S aztán az 
érettebb ifjúságot miért róvnák meg, ha 
ily módon, kelló határok között kei es 
szórakozást, a vagy, —ys— ur a jogász­
bált. deák majálist, tornász majálist is

A ..lOROT.KY- TAROMJA.
„A szerelem physiologiája.“

A »Debreczeu« eredeti tárczája.
Irta : IQ. Publik Ernő.

Az okoskodás és philosophiára való haj­
landóság az ember ideális vagy lelki oldalának 
egyik jellege. E jelenség már egy maga is meg- 
érdemlené a mélyebb megfigyelést. A lángész 
és őrültség rokonságát már kimutatta Lombroso 
G. a turini egyetem hírneves tanára, a kinek 
az őrülteken, költőkön, tudósokon tett kísérleteit 
a világ megdöbbenéssel olvassa. Az ember 
normális gondolat-világának nyilvánításairól, az 
azokban uralgó szabályszerűségről, ítéletek és 
következtetések consequentiájáról a „Gondolko­
zás-tan« mint alaki tudomány értekezik. A 
gondolkozás törvényei ugyanazok mint az; egy­
szer egy-é vagy a Phytagoricum theoremájé, 
vagy Kepler vagy Dopler törvényé-é.

De mi tulajdonkép a gondolat mint je­
lenség ? Talán egy dolog fényképe ? Ez nem 
elég! Az agyvelő állományában kell valami 
sajátszerü titokszerüségnek rejtenie, mint a fény­
képész praeparált üvegjének mázán vagy a su­
gárzó hőben. . .

A delejes erő a vasnak, aczélnak saját- 
szerű jelensége, pedig a tudomány csak annyit 
tud erről, hogy ennek oka : a delej parányok- 
nak oly módon való elhelyezkedése, hogy az 
egynevü sarkok egy irányban esnek. De volta- 
kep mi annak az oka, hogy a delej a vasat 
magához vonzza ? Minő természetű varázs az, 
mely egy delejből vagy körül keringő villamos 
áramból delejes erőt önt a közömbös vasba ?

Az üveg, melyből bort is ihatunk, a ken, 
melylyet szivarra gyújtunk, a pecsét-viasz, 
melylyel a szerelmes levélkét lepecsételjük, a

betiltaná ? Óh Deákné vászna, ne mondd 
magadról, hogy selyem vagy !

Azt állítja továbbá czikkiró ur »ta­
pasztalataiból« indulva ki, hogy a kollé­
giumban rosszabb élet van. mint a ka­
szárnyákban. Nos, hát hogy a kollégiumi 
életei csak azoktól, vagy azokról ismeri, 
a kik miatt az egész ifjúságot méltatla­
nul támadta meg, — azt látja minden 
elfogulatlatlan szemlélő. Bizonyára a bo­
ros asztaloknál ismerkedett meg velők 
czikkiró ur, a boros asztaloknál, a me­
lyeknél az ő tisztes arcza is a sárgaföl­
dig elérzékenyedett barátság fényében 
ragyogott És ime most hűtlenül megtá­
madja jó czimboráit! Óh Or esz te s és 
Pyfades, jöjjön el a ti országotok. El­
végre is hogy czikkiró ur a kollégiumi 
ifjúság többségének életét nem ismeri, 
azt sötét czikkc legfényesebben igazolja; 
hogy a kaszárnyái életet jól ismeri, azt 
már inkább elhisszük neki.

Továbbá a bentlakó ifjak sakál mód­
ra üvöltenek ? Hogyan lehetséges ez? 
Hiszen legnagyobb részük énekkari tag 
s összhangzatos éneklést tanult! Dehogy

gyanta, melylyel a nyirettyűt megkenjük : vil­
lamos, a könnyebb tárgyakat »magához vonzza« 
s aztán »eltaszitja«, a mi elég furcsa.

Azt mondják, hogy a hö, fény, hang csupa 
tömecs mozgás, hullám rezgés ... ez is szép ! 
hát a virágok illata micsoda ? Avagy mi ama 
titkos centripetalis és centrifugális erő, mely a 
világ egyetem órjás tömegeit mozgatja ?

Aztán van még a mi kis földi világunk­
ban valami, a mi mind e kérdéseknél is fo­
gasabb : »a szérűié m.« Mi a szerelem, mint 
jelenség ? Honnan van az, hogy egy férfi es egy 
nő egymáshoz vonzódnak ? Mik azok az u. n. 
villamos ütések, miket valaki abban a pillanat­
ban érez, mikor »ő«-t meglátja ?

Miért ugrál a mókus ágról-ágra ? miért 
bőg a szarvas áprilisban ? s a galagonya fa­
kadozó ágán miért énekel a csalogány édes- 
den, hosszan, fájón zokogón . . . ? miért ordít 
szerelmet Nubia karcsú párdueza? Miért illato­
zik a rózsa az alkonyi homályban ? Miért tá­
mad hő, midőn a mész a vízzel egyesül ? Miért 
enyelegnek a színes lepkék a nap aranyos 
sugaraiban ? A fényes illatos levegő — dalol 
a lyrikus, és minden minden a természetben 
merő szív és szerelem. A nappal az éjbe, a ki­
kelet a télbe, az élet a halálba szerelmes .. . 
tehát csupa költészet volna ez a phantázia ra­
gyogó szinpompájában, avagy a természet örök 
törvénye ? S az oka ? ama paradicsomi alma 
tán vagy a teremtés legutolsó de legszebb gon­
dolata a kecs s Éva, mert bizonyára ilyennek 
kellett lennie bájos hölgyeink ős-nagvan jának! 
Hiszen mindebből még csak annyi tűnik ki. 
hogy a szerelem hat ezer éves gyermek, mely­
nek hosszú ősz szakálira is lehetne már joga... 
Es azóta ? Romeo és Julia, Philemon é« Baucis, 
Hermann és Dorottya, Odenatus és- Z-nobia, 
Abeu-Charnot és Yota, Abelárd ts Heloiza,

Phaedra és Hyppolit és rajtok kívül még hány 
úri ember és delnő vallottak egymásnak síiig 
tartó szereimet, s az a viszony, mely köztük 
volt, az a titkos varázs, mely lelki világukat 
uralta, hány embert vesz elő ma is, s ma is 
mint a tuberkulózis hány embert pusztít el ?

És hogy kezdődik ? Sokszor egy pillanat 
müve csak, az egész egy röpke pillantás, a 
test, az ideg-hálózat remeg, a gondolatvilág 
egyensúlya tr egbillen.alélek egy megmagyarázhat- 
lan illúzióban szendereg, az literek s a szív he­
vesen lüktetnek, néh t magas fokú láz és izza- 
dás lép fel, mint a betegeknél. S minő válto­
zást idéz elő ? Őrültség, ábránd, képzelődés, 
rögeszme, álmodozás jelentkezik, a féltékeny­
ség vérszomjas hőst teremt a gyávából, némelyik 
naphosszat futkorázik, vásárolgat vagy sóhajto­
zik, a hanyag rendbeszedi magát s óvatos, 
hogy fogai ne legyenek rozsdásak, lába ne ússzék 
nagyon is bőre szabott vagy félre taposott sarkú 
czipőkben, rosszul nyírott fürtéi ne képezzenek 
tüskét fején, körmei ne legyenek túlságosan na­
gyok, orrlyukaiból szőr ne kandikáljon elő, s 
foghagymás rostélyost ne egyék a találkozás 
előtt. Minden gondolata egy rögeszme köré 
csoportosul s ez a gondolat. : »Nem tudom, mi 
lelt?« Valóságos lázas beteges állapot, melynek 
mivolta ép oly tilokszerü, mint a delejesség, a 
villamosság, a hő, a fény s a gondolatok je- 
lensége.

Az emberek sokat gondolkoztak már ezen, 
s miután semmire se mentek : elkezdtek theoriá- 
kat s hypotesiseket faragni. A régiek a szerel­
met egy világos felhőből kiemelkedő gyümölcs 
dús fának ábrázolták, melynek gyümölcsei apró 
=zivek ; a világos felhő jelképezi a szerelem 
isteni eredetét, a gyümölcsök a termékenyseget. 
mert a szerelem reményt, alázatosságot, vágyat 

I s erényeket szül. (Ácerra philologica 5 cent

fi67 pag.) A szerelemnek isteni kutforrá-ra 
való visszavezetése a »theologica morális«-ra 
vall, mely kényelmes deductiával nyugtatja meg 
a tudvágyat.

De úgy látszik, ez nem volt elég.
Locke'.János materiális musa, majd a 

Spiritualismus, mdy az embert nem csupán 
érzéki, de értelmi oldaláról is tekinti, az ész­
leges bölcsészeti rendszerek, — az empiricis- 
mus. az emberi agy óriás felfedezései egészen 
uj irányba terelték a vizsgálódást. — Ma már 
ott vagyunk, hogy jóllehet mindent subjektive 
bírálunk, az ész. mely csak közvetve az ér­
zéki felvételek utján szerzi fogalmait s mondja 
ki Ítéleteit, a külvilág hatása alatt áll, s abból 
mindig a magára nézve jólesőhöz, kellemeshez 
ragaszkodik. így egy macskazene disszonanti- 
ája és a fülemiíe bájdala, — a rikító piros szín 
és a szem reczehártyújának jóleső kék szin, 
_ a rózsa illat és pézsma bűze, — egy sima 
bársony tapintatu kacsó meg egy vörös kőr- 
mös kéz, — a szellemesség és durva érthetet- 
lenség között oszlik meg vonzalmunk és tar­
tózkodásunk. — Nagyon természetes, hogy a 
nő a teremtés legszebb remeke, ki a legked­
vesebb szint, a legbájosabb hangot, az érzéki­
séget. csiklandozó plasticitás teljét nyerte osz­
tályrészül, — uralkodik érzelmi és gondolat- 
világunkon.

Mert szent és igaz, mikép minden von­
zalmunk puszta önérdek, az a rettentő önér­
dek, melyet sokan rosszul alkalmazva annyira 
érdemetlenül lenéznek. — Ez öreg hiba. Az 
önérdek az érzékiségen felülemelkedve maga­
sabb iutencziójával is fólgerjeszti egy művelt 
lélekben a szerelmet s a szellem,esseg ép úgy 
lehet indoka a szerelemnek eltöltőt 
pillanatok emlékével fűszerezve, min 
érzékiség.
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DEBRECZEN.

üvöltenek, dehogy üvöltenek; sőt inkább 
koronként oly szépen dalolnak, hogy a 
járókelők megállanak hallgatni s bizo­
nyára a környék lakói sem bosszankod­
nak rettenetesen, annyival kevésbé, mert 
a bent lakó ifjúság csak nappal dalol, 
éjszakára pedig a korhelyek veszik át 
tőle a szerepet. Bizonyára egy átlumpolt 
éjszaka zűrzavaros hangjai motoszkáltak 
.—ys— ur katczenjammeres fejében, mi­
kor ezt a »sakál üvöltést« lekótázta. — 
Aztán minden szobában lehetőleg mást 
énekelnek"? Óh mi szerelmes Istenünk, 
csak nem telefonirozhatjuk meg az 1-ső 
szobából a 22-ikbe, hogy »no most fiuk 
egyszerre! Óh Tihanvnak riadó leánxa.«

Hogv —ys— ur ellensége a dalok­
nak. azon nem csudálkozunk, hiszen 
»bőse Menschen haben keine Lieder!« 
de hogy tisztességes daloknak összhang- 
zatos éneklését egy müveit ember sem 
fogja kárhoztatni, az minden kétségen 
felül áll.

Hogy a szobák rondaságának és 
piszkosságának mi az oka, és hogy fel­
ügyelet nélküli rendetlenségről 
lehet é szó, arra nézve olvassa el czikk- 
iró ur a »Debreczen« csütörtöki számá­
nak idevonatkozó közleményét.

Végre az ifjúságnak a városon való 
széthelyezését nem látjuk indokoltnak, 
hiszen "az a finomító és művelő érintke­
zés a városi lakosság és a benne lakó 
ifjúság között — amennyire elfoglaltatá- 
sunk engedi — most is lent áll, továb­
bá a széthelyezés költségeit az iskola 
nem fogná viselni, a bent lakó ifjúság 
pedig épen szegénysége miatt keres me­
nedéket az anya-iskola karjai között; 
azután meg attól is lehetne tartani, hogy 
némelyek az —ys— ur penatesei vé­
delme alá kerülnének. Jajj volna azok­
nak! Isten óvja őket e nagy veszélytől.

íme tisztelt közönség, ezekben fe­
lelünk meg az ilyféle átalánosságban 
zengedezett vádakra. A kik a körülmé­
nyekkel ismerősek: tudják, hogy igaz­
ságunk van, a kik nem ismerősek, ne 
sajnálják az utána járás fáradalmait s 
megfognak győződni ügyünk igaz voltá­
ról; a kik pedig nem ismerik, nem is 
akarnak utána járni, azokba csak egy 
kevés rossz akarat kell még s épen ott 
vannak, a hol —ys— ur!

Egyesek hibáiért egy egész társasá­
got s egy ősi, jó hírnevű intézményt tá­
madni meg!... Valóban nem irigylendő 
logika, nem irigylendő dicsőség. Hanem 
azért csak rajta Herostrates, eddig min­
den jól van és a mi fő: a sipka szoros­
nál minden csendes!

Azt be kell vallanunk, hogy némi 
bajok valósággal léteznek, de a midőn

ifjúi hevességünk mellett is azt mondjuk: 
hogy azokkal a bajokkal szemben az il­
letők részéről több higgadtság is fel fért 
volna: azt is kinyilvánítjuk, hogy az or­
voslást a »Debreczen« csütörtöki szá­
mában megjelölt leghelyesebb elvek sze­
rint — arra illetékes egyénektől várjuk és 
reméljük, —ys— urat pedig, mint kivénhe- 
dett gladiátort ezennel fakarddal ajándé­
kozzuk meg s — talán a nagy közön­
séggel együtt — azt hisszük, hogy a 
mellettünk és ellenünk most folyó küz­
delemben tátovirozott indiánushoz méltó 
csata kiáltását többé hallani nem fogja 
senki. Az igazság és jó Ízlés érdekében 
óhajtandó, hogy igy legyen.

Még egvet: A tisztességes sajtó iránt 
nagyrabecsülésünket fejezzük ki. A gon­
dolatnak a szabad sajtóban való első 
fellélegzését épen az ifjúság üdvözölte 
kitörő lelkesedéssel és ime: évenként mi 
is megünnepeljük márc.zius 15-két; azon­
ban az ellen, — hogy a szenny 
journalistika méltatlanul támadjon 
meg bennünket, tiltakozunk és mind­
addig, mig a »nemes tanuló ifjúság« ne­
vezett jóakaróink ajkán gyalázatos hazug­
sággá nem válik, igazságunk érzetében, 
emelt homlokkal — meg is védelmezzük 
magunkat.

A bent lakó tanuló ifjúság.
Országgyűlés.

A kópviselöház ülése felír, 20-án.

A képviselőház csütörtöki ülésén \álasz- 
tattak meg a ház tisztviselői. Győzött Szapá- 
ry, de csak ugv, hogy a b. Bánfiy Dezső el­
nöksége mellett fölvetette a kabinet­
kérdést. Ez hatott ; a mamelukok megju- 
hászodtak s nem mertek az érdemes Péchy 
Tamás mellett állást foglalni, kit az összes el­
lenzéki pártok támogattak. Péchy Tamás, ki­
nek hosszas elnöki működése alatt tanúsított 
pártatlansága általános elismerést vívott ki, 
elbukott stiánffyDezsőlettakép- 
viselőház elnöke.

Az ülés elején az osztályok előadói tet­
ték meg jelentéseiket s a korelnök konstatálta, 
hogy összesen tizenkét mandá­
tum tám adtatott meg kérvény­
nyel.

Következik a ház tisztviselőinek választása:
Az elnökre való szavazás eredménye a 

következő : Péchy Tamásra szavazott 158, báró 
Bánfiy Dezsőre szavazott 243, üres lap adatott 
be 2, távol volt 42; tehát br. Bánfiy Dezső 
85 szótöbbséggel a ház elnökévé választatott.

A szavazás eredményét a kormánypárt 
nagy éljenzéssel fogadta.

Ezután az alefnökökre kezdődött meg a 
szavazás.

Az eredmény a következő : A beadott 
358 szavazat közül Bokross Elekre esett 231, 
gróf Andrássv Tivadarra 228, Királyi Pálra 
123, Helfy Ignáczra 129 szavazat s igy Bok­
ross Elek és gróf Andrássy Tivadar 
választattak a ház alelnökeivé. Egy-egy sza­
vazat esett Urbanovszky Ernőre és Gajári 
Ödönre.

Következik a szavazás a jegyzőkre es a
háznag>a^atott összegen 237 szavazat, — ebből 
Szederkényi Nándorra 236, E s t er 
h á z y Kálmán grófra 232, J o síp o \ 
Gézára 232, Moln ár Antalra 231, be ho­
her Ernőre 230 és Szeli Akosia 230 sza
vázát esett, s a korelnök ezeket jelenti ki, 
mint a ház megválasztott jegyződ.

A háznagyra beadatott 23/ szavazat, a 
melyből Csávossy Béla 236 szavazatot nyer.

" Ezután J a n i c s á r y Sándor korelnok 
elhagyta az elnöki széket s átadta azt az uj 
elnöknek, b. Banff y Dezsőnek ki megtar 
tóttá székfoglalóját s az uj képviselóházat m 
alakul Inak nyilvánította.

A képviselőház tegnap Bánffy Dezsőib#- 
ró elnöklete alatt ülést tartott, melyen a »ép* 
viselők osztályokba sorsoltattak. Ezután ujDúj 
fölolvastatott az országgyűlést megnyitó tron- 
beszéd, mely után Tisza Lajos grot a lel- 
irati bizottság megválasztását indítványozta. 
Bokross Elek a jegyzői karnak két jegy­
zővel való szaporítását s a képviselőházi bi­
zottságok taglétszámának fölemelését javasolta, 
mely indítványhoz Bethlen András gróf told- 
mivelési miniszter azt csatolta, hogy 18 tagú 
vízügyi bizottság is küldessék ki. M a d a r á s z 
József e létszám fölemeléseknél az ellenzéki 
pártok nagyobb figyelembe vételét kérte. Sza- 
páry Gyula gróf miniszterelnök hozzájárult az 
előterjesztett inditványokkoz s Madarász sza­
vaira megjegyezte, hogy a választások szaba­
dok és erre vonatkozólag határozatot hozni 
nem lehet. A két uj jegyző és a bizottsági ta­
gok megválasztása a mai ülésben fog meg­
történni.

A szerelemnek mindenesetre feltételei 
vannak, melyeket a subjectivitás határoz meg : 
ki hallott olyan csodát, hogy valaki olyanba 
szeressen, a kit ki nem állhat, a ki szerinte 
rut, ostoba . . . vagy más oldalról aki azon 
egyenes czélzattal szeret valakibe, hogy annak 
és ne magának szerezzen kellemes pillanato­
kat ? Henry Beyle, aki a szerelmet a Code 
civil« mintájára paragrafusokba codificálta, 
a szerelemnek négy válfaját ösmeri : 1., A sze­
relmet, mint szenvedélyt, a fizikai szerelmet, 
ez a szerelem már a 16-ik élet évvel éled fel; 
és a hiúságból való szerelmet.

Montegazza tartalmas érzelmekre, ragyo­
gó gondolatokra valló tömör aphorismákba ön­
tötte a szerelem quintessentiáját.

És a költők ? No ez egy óriási hadsereg, 
mely kétségbeesett pennaharezot viv a szere­
lemért — bombasztikus fhrázisok, tüzes gon­
dolatok czikáznak a spharában és az iroda­
lom harezmezején, agónia, halál orditás, sze- 
rerelmi sutiogás, zokogás hangja verődik egy 
borzalmas chaossá ?

Dante : Vita Nouvájában énekli meg Be­
atrix iránt való szerelmét, mely mellesleg meg­
jegyezve »kilencz* évig tartott, tehát két 
esztendővel tovább mint a »hét« éves háború, 
— ez mutatja, hogy Daniénak milyen erős 
temperamentuma lehetett.

Szerinte a szerelem érzékiség nélkül való 
odaadás, teljes lelkiizgalom.

Pascal ; az eszményi szerelem hive volt, 
mely minél később éri el czélját, annál több 
gyönyört okoz a müveit léleknek.

Heine szerint a szerelem : »csillag a 
szemetem«

Hugó Viktor a szellemóriás már kissé 
főllengős, midőn azt mondja, hogy a szerelem: 
az angvaloknak a csillagokhoz intézett beszéde 
»vagy más szavakkal : a mennyország legének 
beszivása.

Minden költő mást mond a szerelemről, 
az egyik szerint mindenek oka az idegekben 
rejlik," a másik szerint a szenvedélyben.

Egy fodrászlegény »ön-életrajzában« a 
következő sorok olvashatók : Ah ! az az első 
pillanat ! Soha sem feledem, ügy éreztem, 
mintha egy rózsa kellős közepén lennék, mely 
mézben, rózsaolajban és pezsgőben úszik, 
mintha valami gyémánt lábakkal végig futott 
volna idegeimen, — mint ha angyalkák úsz­
kálnának apró ezüst csolnokokon ereimben, s 
mintha egész testemet bűvös szivárványfény 
özönlené át, Milyen complikált dolog is az a 
szerelem igy elméletben !

Annyi tény, hogy a szép és kellem, mely 
által amaz mutatkozik s ama csöndes ös z- 
hangzat és sze'idség, mely a kellem és báj 
igazi varázsát képezi, — a kecses, kedves, 
gyönyörű, érdekes, takaros nem a képzeleti 
erő szabad czéltalan játéka, hanem oly termé­
szeti jelenség, mely titokszerü okokból büve- 
rővel virágzásra gerjeszti a lélek mélyében a 
szerelmet, mint kényszerű állapotot.

Nincs semmi: mi-e váratlan jelenség ve­
szélyes ingerét visszaadhatná, mert az határ­
talan s vagy tisztán az érzékiség, vagy a szel­
lemi kéj számlájára íródik. — Se hangulatba, 
ez érzelembe való belemerülés ép oly kény­
szerű, mint az esés törvényei.

Az ember mindig azt keresi, ami lelki 
testi valójának kellemes, — a hús, a vér, az 
agy kérlelhetetlen törvénye ez s fájdalom, az 
emberben túlsúlyra jutván az állat, a szerelem 
is túlnyomóan érzéki. — Ez a tömeg szerelme. 
Hogy miért van ez igy ? Épp oly kérdés, mint 
az, hogy miért szép a szép, — és kellemes a 
kellemes ... mi megy végig az ideg szálakon, 
a vérben, az agyban ?

Kérdezzük csak a gyermeket, hogy miért 
játszik, bizonyosan igy felel : »azért játszom, 
mert játszom !« . . . és igaza van, mert az 
élet csupa komédia.

BELFÖLD.
Az országgyűlési függetlenségi 

és 48-as pártkör csütörtökön este hat óra­
kor másfél óra hosszat tartó értekezletet tar­
tott Irányi Dániel elnöklete alatt. A párszer­
vezési bizottság tagjaiul megválasztattak: r,öt- 
vös Károly, Hentaller Lajos, Kun Miklós, Mesz- 
lényi Lajos, Papp Elek, Polönyi Géza, Szacs- 
vay Sándor, Uray Imre. A vitarendező bizott­
ság következő öt tagból alakíttatott: Hentaller 
Lajos, Kovács József, Madarász József, Szeder - 
kényi Nándor és — Károlyi Gábor gróf he­
lyett ki családi körülmények folytán felmenté­
sét kérte — Tompa Antal.

Főapát választás. Pannonhalmán szer­
dán volt a benezésrendi főapátválasztás, illető­
leg a hármas jelölés a főapáti székre. Első 
helyen kandidálták Fehér Ipolyt, a szegedi 
tankerület főigazgatóját, a ki 123 szavazatot 
kapott. A második helyre Villányi Szaniszlót, 
esztergomi házfönököt és főgimnáziumi igazga­
tót, a ki 110 szavazatot kapott. A harmadik 
helyre Wagner Lörinczet, a pannonhalmi kö­
zépiskolai tanárképző professzorát. Miután Ő 
felsége rendszerint az első helyen kandidáltál 
szokta kinevezni: a benezések uj főapátjának 
Fehér Ipolyt tekinthetjük.

Elhnnyt püspök. Roskoványi Ágos­
ton, nyitrai megyés püspök, Magyarország leg­
öregebb főpapja, szerdán este 7 órakor hosz-
szas szenvedés után, végelgyengülésben elhuny t
élete 85 évében. Roskoványi 1807. decz. 7-en 
született az ungmegyei Szennán, előkelő régi 
magyar nemes családból. 1831-ben szenteltetet. 
pappá s Makiáron káplánkodott, majd egri 
szemináriumi tanár s 1838-ban egri kanonok 
lett. 1851-ben már váczi püspöki székbe emel­
tetett s 1859-ben a nyitrai püspöki székbe 
helyeztetett át. 1876-ban, 25 éves püspöki 
jubileuma alkalmával félmilliós alapítványt tett 
egyházkerülete szegény papjai és tanítói javára. 
— Hét évvel utóbb alapitá a nagyszerű püs­
pöki könyvtárt, mely több mint 40.000 kötetet 
számlál. Maga 70 kötetnél többet irt. A múlt 
év végén ünnepelte 40 éves püspöki jubileu­
mát a már régóta betegeskedő, de még mindig 
szorgalmasan dolgozó főpap.

KÜLFÖLD.
Az olasz király Angliában. Um­

berto király, mint egy londoni távirat jelenti, 
julius végén egészen bizonyosan Angliába uta­
zik s jelen lesz egy Spitheadban tartandó nagy 
hajórajszemlén.

Tudományos expediczió Ázsia 
belsejébe. Pétervárról írják, hogy az orosz 
földrajzi társaság tudományos expedicziót szer­
vez Si-Tochuan kínai tartomány és Tibet átku­
tatására. Az expediczió vezetője Potanin tanár 
lesz, a ki már tiz év előtt bejárta e vidékeket 
s utazásának eredményéről feltűnést keltő 
földrajzi, földtani, embertani, zoológiái és csil­
lagászati müvekben számolt be. Az expediczió 
költségeit az orosz vezérkar viseli s igy több 
mint valószínű, hogy ezt a »tudományos« expe­
dicziót is, mint valamennyi orosz expedicziót, 
nem a tudomány szempontjából szervezik, ha­
nem inkább azért, hogy az említett területeket 
stratégiai szempontból kikémleljék.

Oroszositás. Az orosz államtanács a 
balti tartományok és Lengyelország eloroszi- 
tása végett újabb szigorú rendszabályokhoz 
nyúlt. Valamennyi német és lengyel iskola 
megszüntetendő.

A franczia kormányválság. Páris, 
febr. 25. Rouvier végleg visszautasította az uj 
kormány alakítására vonatkozó megbízatását. 
Carnot elnök délután Bourgeouis volt közokta­
tásügyi minisztert, ki a radikális párthoz tar-

1892. február 27.

tozik, fogadta, ki megtette a kezdeményező 
lépéseket a kabinetalakitasra. Hir szerint Frey- 
cinet és Ribot elvben megígérték közreműkö­
désüket.

Határidő-naptár.
Febr. 27. Rendkívüli városi közgyűlés.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit- 

fürdőben.
Február 27. Tiszti tanczestély a »Bika-szál­

lodában. ......................, , ..
Febr 28. A kölcsönös segélyzo-egylet kuzgyii-

Febr. 28. Iparegyesületi takarék- és hitelintézet 
közgyűlése.

Márcz. 2. Próbabál a Margit-türdoben.
Márcz. 5 Az evangélikus filléregylet theaestélye 

a »Bika«-szállodában.
Márcz. 6. Vásártéri vasút r. társaság közgyűlése.
Márcz. 6. »Istvárr-malom r. társ. közgyűlése.
Márcz. 6. A torna-egylet házi versenye.
Márcz. 13. Függetlenségi kör közgyűlése.
Márcz 14. Sajtóper.
Márcz 15. Emlékünnepély a főiskola udvarán.
Márcz. 15. A honvéd-egylet tánczvigalma a 

Margit-fürdöben.
Márcz. 28. Sajtóper.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiálli(á5 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
"Apvil 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.

Újdonságok.
* Városi közgyűlés. Ma d. e. 10

órakor — gf. Dégenfeld József főispán elnök­
lete alatt, rendkívüli városi közgyü- 
1 é s tartatott, kevés számú bizottsági tagok je­
lenlétében. A lóavató bizottság követke­
zőleg alakult meg : a közgyűlés által megvá­
lasztattak : elnökké 13 é s z 1 e r Lajos, pótelnökké- 
Búzás Elek, intézővé KáImánczhey Mór, 
pőtintézővé V é g h Gyula. A főispán által ki­
neveztettek : becslőkké Koszorús Lajos, Bé- 
késsy László és Búzás Elek, — pótbecs- 
lőkké Váczy János, Jámbor Ferencz és 
Polgári András, — orvosokká pedig A x- 
man Gyula és Cseh János. A tanács javasolja, 
hogy a nagyerdei fürdő és a nyári lakok to­
vább is (még legalább 6 évig) házi kezelés 
alatt maradjanak. Rössler Richárd kijelent­
vén, hogy a nagyerdei nyári lakok bérlői a 
házi kezeléssel teljesen meg vannak elégedve, a 
javaslat egyhangúlag elfogadtatott. Végül meg­
állapították a nagyerdőre vezető ut szabályozási 
vonalát s ezzel a közgyűlés véget ért. A köz­
gyűlés jegyzőkönyvét 5 perez múlva hitelesí­
tették.

* Lapunk hétfői számában Jan
Neruda, e kiváló cseh iró: egyik nagyobb 
szabású müvének, a »Trhan-ok czimünek, köz­
lését kezdjük meg E minden tekintetben ere­
deti müvet lapunk s. szerkesztője ifj. Móricz 
Pál magyarosította.

* Hortobágyi kép. A tavaszi nap su­
garainak éltető hatása alatt már is tavaszi 
mezt öltött magára a nagy hortobágyi puszta.
A föld fagya kiengedett, a hó elolvadt, csak 
itt-ott árkokban, gödrökben, dombok aljában, 
szóval a melegtől védett árnyas helyeken le­
hetne még találni »mutatóba« egy kis, piszkos 
lötyedék havat. A selymes fü szemmellátható- 
lag gyarapszik, nő, sőt már a pacsirták, a ta­
vasz eme lármás hírnökei is hallatják dics- 
éneköket. A tavak jege is nagyobbrészt, felol­
vadt, csak imitt-amott úszkál egy vékonyka 
jégkéreg. A tavak, erek vizét madarak ezrei 
népesítik. Hallatja tompa gágogását már a vad 
lúd is, de a bibicz jajgatását is messze határra 
elviszi a tavaszi szél. Mindennap újabb és na­
gyobb csapatokban érkeznek délről a rétek, 
nádasok zajongó madarai, melyek ismét élettel 
töltik el a pusztát, melyen eddigelé — a tél 
rideg és hosszú hónapjaiban — az éhes far­
kas vonításán, meg egy-két eltévedt ember 
rekedt hangján kívül alig lehetett más hango­
kat hallani. Rövid hetek kérdése már az is. 
hogy a gulyások, csikósok kunyhói, karámjai 
előtt fellobbanjon a pásztor tűz, mely méla 
fényűvel tölti el az esti homályba burkolódzó 
rónát," melyen sötét alakok, nyájak legelésző 
barmai mozognak rejtélyes körvonalokban.

* A »Csokonai kör« tegnap felolvasó 
estélyt tartott, melyen igen szép számú közön­
ség volt jelen. Először is Benedek János 
olvasta fel »Papucs dalok« czimü tréfás költe­
mény-sorozatát, majd a Kardos Albert tanár 
sok gonddal megirt »Debreczeni disputa« czimü 
történeti tanulmányában gyönyörködött a hall­
gató közönség. Végre Rudnyánszky Gyula 
lépett az emelvényre, s olvasta fel »Szerelmi 
dalait*. Mind a három felolvasót zajosan meg­
tapsolta és éljenezte a hallgató közönség.

* Kinevezés. — A földmivelésügyi mi­
niszter Z a c h a r Istvánt debreczeni kir. er­
dőfelügyelővé nevezte ki.

* Az időjárás nehány nap óta egé­
szen tavaszias. Nappal a hőmérő jóval a fagy­
pont fölött áll, a levegő enyhe, az ég felhőt­
len és tiszta. A meteorologíai észleletek fel­
jegyzései szerint különben egész Európában 
ilyen enyhe időjárás uralkodik. Oroszországban 
is alig 7 fok a hideg. Nálunk a téli kabátokat 
néha-néha más könnyebb felöltőkkel látjuk ki­
cserélve, ibolyák is láthatók közbe-közbe a 
mellen, pedig még a tavasz a kalendárium 
szerint is csak egv hónap múlva fog beköszön­
tem. Tényleg pedig valószínűleg még később.

* A téli rokk szezon-al egy időben 
virágzik a »téli kabátok elemelésének, kicseré­
lésének. ellopásának szezona« is. Különösen 
a kávéházak törzsvendégei vannak ily »féh 
kabát elcserélésebéli« malitiáknak kiteve. De 
azért a közönséges czivil életben is gyakran 
előfordul az, hogy az előszoba fogasáról, mely-
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zezon-al egy időben 
eiemelésének, kicseré-

■zona« is. Különösen 
■get vannak ily »téli 
mditiáknak kitéve. De 
a eleiben is gyakran 
..szoba fogasáról, mely­

nek ajtaja nappal természetesen nincs bezárva, 
leemel a vállalkozó szellem egy-egy prémes 
léli rokkot, még ha eshetőleg nem is legutolsó 
divat szerint szabott az. Ily casus érte a na­
pokban a »corso« egyik elegáns lovagját is, ki­
nek hosszú, prémes télirokkját, mely annak 
idején méltán keltett feltűnést, valaki elemelte 
az előszobájából. És így a dandy, mivel 
több téli kabátj nincsen, kénytelen volt még 
a Gcskék megjötte előtt tavaszt csinálni. Innen 
ered tehát az, hogy egynémely barnaképü, fé­
nyes czilinderes ur, zsemlye-sárga szinü »übet- 
zieher«-ben feszit a »corsón« A gavar e lit 
kát azért voltunk kénytelenek igv kifecsegni, 
mert már akadtak más, majmoló uracsok i-, 
kik a minta divat báb után indulva szinten 
»überziheri« húztak arányos tagjaikra, így 
akarván — hívatlanul — megcsinálni a hiva­
talos tavaszt, (—ez.) „

* Az ev. ref. elemi népiskolák
építésénél — mint halljuk — nem fogják figyel­
men kívül hagvni azon kérdést sem, hogy a 
főiskolában elhelyezett elemi iskolák egy eme­
letre vett központi fiúiskolában helyeztessenek 
el közel a kollégiumhoz, melyben az esküdt 
felü«velők vezetnék eddigi iskolájukat, egy­
szersmind megtartva kollégiumból lakásukat 
hol a bentlakó növendékek felett gyakorolnak 
a szigorú ellenőrzést minden tekintetben K 
czélra a nagv-péterfiai leányiskola — mely a 
közeli kis-csapó-utczai szeles leiekre helyeztet­
nék el - van kiszemelve, mely helyiség 10 1-
ezer forintnyi költséggel czélszerüen átalakít­
ható lenne, közte és a kollégium közt csak a 
Csokonai-kert van. A vegyes bizottság vélemé­
nyét s a tanács határozatát, mely rövid idő 
alatt kész lesz. annak idején ismertetni fogjuk, 
m0st csak annvit jegyzőnk meg a »Debreezeni 
Ellenőr-ben dr. Brukner urnák megjelent 
czikkjére, melynek egy pontja a hírlapokban 
megjelent czikkekről azt mondja, hogy azok 
az egészségi követelményeket figyelmen kívül 
hagyják, hogy lapunkban igenis egyik czikkiro 
részéről az egészségügyi viszonyok teljesen ki­
fejtettek — követelve az iskola helyi­
séghez csatornát, ju vizű kutat, járdát stb. stb 
Hanem persze unalmas mindazon czikkeket
elolvasni. , , „ . ...* Arczul vert honvéd.» E hét elején
közöltük lapunkban, hogy egy közös hadsereg­
beli hadnagy, mily méltatlanul es jogtalanul 
vert arczul az utczán egy honvedet. Irtuk 
azt is, hogy a hadnagy, mivel nem ismerte 
senki, valószínűleg elfogja kerülni a kiérdemel 
büntetést. Azonban a kaionai hatóság részéről 
megindított vizsgálat már felfedezte a botrányos 
eset szomorú hősét.ki nem is rendes csapattiszt, 
hanem csupán a 39-ik gyalogezred 
élelmezési osztályánál — alkalmazott 
tiszt, hadnagy volt. Hisszük, hogy a katonai 
hatóság érdeme szerint fog elbánni e \ itéz
hadnagy úrral. , ,

* ATa.ny lakodalom. Ormós lstx un
debreezeni polgár, pártunk buzgó tagja, tegnap 
ünnepelte arany-lakodalmát nejével, Halasz 
Juliánná asszonynyal. Az ünneplő párnak a 
rokonok és ismerősök siettek jó kivánataikat 
kifejezni. Adja Isten, hogy a gyémánt-lakodal­
mat is megünnpelhessék!

* Esküvő. Díszes esküvő volt ma dél­
előtt a helybeli r. k. templomban, hol Nagy 
Lajos fővárosi tisztviselő és volt honvédtiszt, 
ma vezette oltárhoz Zámborovszky Lud­
milla kisasszonyt, a helybeli r. k. női elemi 
iskola egyik szellemes tanítónőjét.

* Kitagadott halott. A »Pesti Napló« 
Írja: A múlt év tavaszán hunyt el Debreczén­
ben Boránd Gyula, a budapesti népszínház­
nak volt kitűnő komikusa. Egy-két napig be­
széltek róla, aztán elhallgatott mindenki. Most 
újra előkerült a neve. A Rókus-kórház igazga­
tósága számlat küldött Szegednek — szegedi 
illetőségű Brand (Boránd Gyula) ápolási költ­
ségeit illetőleg. De a szegedi tanács kisütötte, 
hogy Boránd debreezeni illetőségű, mert az 
apja Brand György Debreczenben lakik. Innen 
visszaírták a feleletet, hogy Brand György nem 
polgára Debreczennek. Most (elírtak a belügy­
miniszterhez, hogy az szolgáltasson igazságot. 
Hát bizony ez nem méltó eljárás egy olyan 
ember emlékével szemben, ki eldobta magától 
német bárói rangját, s a magyar színészet 
szolgálatába állott. (Ez utóbbi pár sorban téve­
dés van, mert a Boránd-család sohasem birt. 
bárói ranggal. Szer k.)

* Öngyilkos színésznő. Szabó 
Etel végzett szinitanodai növendék, ki városunk­
ban is ismeri és ki jelenleg a fővárosban tar­
tózkodik, öngyilkossági kísérletet követett el. 
Nagyon elvolt keseredve, hogy szeretője, egy 
szinésznövendék, kivel valami csekélységen ösz- 
szeszólalkozott, elakarja hagyni. Revolvert vá­
sárolt s a hatvan-utezai Kamen kávéház előtt, 
hol szeretője délutánonként szokott üldögélni, 
golyót bocsátott mellébe. Sérülése azonban 
nem életveszélyes.

* Ékszer-tolvaj. Nagyváradon egy cse­
léd kinézetű nő, Barsch. A zálogintézet tulaj­
donosnál drága ékszereket akart elzálogosíta­
ni de mi" a rendőrséget tudósították, a nő 
megugrott. Szabó Gábor rendőrbiztos: hozzálá­
tott a nyomozáshoz, s ügyesen sikerült kipu- 
hatolni az illető nőt egy Váradról egyszer s 
mindenkorra kitiltott személyében. Bevallott^ 
hogy az ékszereket, mintegy 300 frt éi tékben 
Dgbreczenböl,Várad-uteza baloldalán W W1' 
úri házból lopta. Részeg állapotbban betév edt 
a nagy lakásba, s olt látta egy kis asz a on . 
drágaságokat. Volt összesen : egy női arany 
óra, egy brillánt fülbevaló, egy rövid arany

láncz, egy brillánt karperecz és két arany 
gyűrű gyémánt kővel. Székelyhidon lerésze- 
grdvén, egy rövid arany lánczot és egy gyű­
rűt elvesztett Nagyváradon is túl adott pár 
darabon. Ez asszony egyike a legmegrögzöt- 
tebb tolvajoknak. Szabó biztos előtt is egész 
meséket adott elé, mig sikerült kivallatni. Meg­
említjük itt. hogy az ékszertolvajok közül, kik 
Benedek vasúti mérnök kárára követték el a 
lopást 3-at a debreezeni rendőrség tartóztatott, le.

* Sétahangverseny. A 39-ik gy. ez­
red zenekara holnap d. u. 4 órakor a »Mar- 
git-fürdő« dísztermében sétahangversenyt ren­
dez, a következő válogatott műsorral : 1. »In­
duló« Czapektől. 2. Nyitány a »Czigánynő-*ből, 
Bal felől. 3. »Ámor és tavasz«, keringő Wald- 
teufeltől. 4. »A két csalogány«, dal Éhekéitől.
5. Egyveleg »Bank-bán«-bői, Erkeltől. 6. »Loin 
du bal», Gilettől. 7. .Lakadalmi induló«, Men- 
delshontól. 8. »Deulschmeister-quadrille«, — 
Ziehrertől. 9. Egyveleg a »Rablók«-búi, Sulii- 
váritól.

* Megvesztegethetlen Egy orosz váios gávi"
Dáziumáuak foly sóján az igazgató találkozik egy ta­
nulóval. ki az obiigát. könyveken kiviil egy épen nem 
obiigát ludat czipelt a könyvek összecsatolására szol­
gáló szijuál fogva. — »Mit akarsz kérdi az igaz­
gató. — »Apám az igazgató urat tisztelteti s küldi ezt 
a ludat és kérdezteti, hogy nem fogok-e megbukni és 
.... — »Mit !« — kiáltja az igazgató, — »azt hiszi 
az apád, hogy engem meg lehet vesztegetni ? Kotródj 
el, különben bezárlak!« A tanuló ijedten futott le a 
lépcsőkön. Azonban még nem volt a legalsó fokon, a 
mint az igazgató visszahívta. Félénken tért vissza de 
minthogy azt hüte, hogy az igazgató valami jobbra 
határozta el magát, remegő Ezekkel nyújtotta feléje a 
jól meghizlalt ludat. Ez azonban újra felbőszilé a meg- 
vesztegethetlen iskolazsarnokot. »Haszontalan ficzkó !« 
— kiáltá — »ismét meg akarsz vesztegetni ? Nincs 
szükségem libádra! Hanem« — tette hozzá szeliiebb 
hangon — »vidd le a feleségemhez, talán ő hasznát 

veheti!«
* Tóth József, lapunk tehetséges kiil- 

munkatársa, kitől már számos érdekes közle­
ményt hozott a »Debreczen-, előfizetési felhí­
vást' bocsátott ki »Unalom óráira« czimü kö­
tetre. Fenti czimen 10—12 ívnyi terjedelmű 
— rajzokat és csevegés-szerű tárczaczikkeket 
tartalmazó —- kötet jelenik meg nevem alatt 
ez évi ápril havában Kutas! D. nagyváradi 
könyvárus kiadásában. Midőn kézirataimat 
nevezett kiadó ur rendelkezésére bocsátom — 
megvallom — nem barátaim unszolására te­
szem azt: öt évi hírlapírói szerény működé­
sem bátorít föl arra. hogy ezen — részint la­
pokban megjelent, komoly és humoros tárcza- 
közleményeiből, részint nyilvánosságra eddig 
nem bocsátott hasonnemü dolgozataimból össze­
állított — kötetet a t. olvasó közönség elé vi­
gyem. Ez, e terén első munkámhoz szives 
pártolást kérve, maradtam. Nagyi ál ad, 1882. 
február hó teljes tisztelettel Tóth József, 
ev. ref. segédlelkész.

Dömök Béla ur ivén: Paksy Miklós 1 frt, Dó­
mok Béla 1 frt, Engesser József 1 frt, Mán- 
doki Béla 1 frt. Medgyesy Lajos ur ivén: 
Medgyesy Lajos 1 frt. Szilágyi Imre ur ivén: 
Szilágyi Imre 2 frt. Tassmer Hugó ur ivén: 
Tassmer Hugó 2 frt. Doszpoly János ur ivén: 
Doszpolv János 3 frt. Dicsőfi József ur ivén: 
Dicsőfi József 1 frt. Dr. Dicsőfi Sándor ur ívé: : 
Dicsőfi Sándor 1 frt. Dr. Varga Géza ur ivén: 
özv. Varga Lajosné 5 frt, Dr. Varga Géza 5 
frt. Balogh Ferencz ur ivén: Balogh Ferencz 1 
frt. Donogán István ur ivén: Kunz József és 
társa 5 frt, Donogán István 2 frt. Bartók Imre 
ur ivén: Bartók Imre 1 frt. Eddig begyült s 
kamatozik 920 frt 30 kr. Hálás köszünetemet 
nyilvánítom úgy a gyűjtő, mint az adakozó 
uraknak, egyszersmind a még be nem adott 
gyűjtő ivek beküldését tisztelettel kérem. Nagy 
Ferencz elnök.

* A debreezeni »István« gőzma­
lom-társulat mérlege az elmúlt 1891. évről 
117,544 frt 28 kr tiszta nyereséget mutat fel, 
melynek hovaforditása iránt az igazgatóság azt 
határozta, hggy a márczius 6-ára egybehívott 
közgyűlésnek: 74,040 frt - 20% osztalék gya­
nánt való kiosztását, a fenmaradó 43,504 frt 
28 kr összegnek pedig különböző tartalékala­
pok dotálására, részben jótékony czélokra való 
felhasználását és a maradványnak uj számlára 
való átvitelét fogja javaslatba hozni.

* Felhívás Debreczen város czipész- 
és csizmadia-segédeihez! Vasárnap, f. évi már­
czius 6-án délután 3 órakor Papp György ur 
a »Kis pipához« czimzett vendéglőjében nyil­
vános gyűlés tartatik, a következő napirend­
del : 1. A czipész- és csizmadia-segédek hely­
zetének megbeszélése. 2. Küldöttek választása 
a f. évi ápril hó 17-én és 18-án Budapesten 
tartandó czipész- és csizmadiák kongresszusára. 
3. A szakegyesület czélja és haszna. 4. Indít­
ványok és kérdések. Szak társak! Mostoha hely­
zetünk, közös ügyünk felkarolása és legfonto­
sabb életkérdéseink fognak szóba kerülni; te­
kintsétek becsületbeli kötelességnek a gyűlésen 
megjelenni. Minden helyben dolgozó czipész- 
és csizmadia-segéd ott legyen a gyűlésen! Az 
egybehívó bizottság nevében : K r e h m e r 
Mihály.

* Batyubál tartatik márczius hó el­
sején a »Bika-szállodában. A résztvevő urak 
értesittetnek, hogy jegyeiket Király Gyula és 
Tóth Aurél uraknál átvehetik.

Irodalom és művészet.
Az Ország-Világ legújabb két szá­

ma. a 7. és 8., különösen megérdemlik a fi­
gyelmet. Beniczkyné-Bajza Lenke és Serao 
Maliid érdekes regényein kívül egész sorát 
találjuk a nagybecsű közleményeknek, melyek­
ből csak néhányat említünk föl Ízelítőül: »Az 
első csata«, nagy házi jelenet Szeredai Leótól, 
»Beatus ille«, költemény Sipos Somától«, »A 
babáin Jóska«, elbeszélés Scossa Dezsőtől. »A 
szeretetreméltóság«, csevegés Eszterházy Sán­
dortól, »Magvar elem a bécsi színészet! kiál­
lításon«, Vali Bélától. Tompa egy kiadatlan 
költeménye (Az olcsóság), közli Ruttkay Gyula, 
Hilgermann Laura (arczképpel), »Gligor Va- 
lisztika«, elbeszélés Abonyi Árpádtól, »Egye­
dül«. költemény Holtai Jenőtől, »A paradi­
csomban«, Gárdonyi Gézától. »A klotür«, Ka- 
da Elektől, BáníTv'Dezső br. (arczképpel) stb. 
Mindkét számban heti krónika Székely Hu­
szártól. A képek mind művészi becsüek, kü­
lönösen említésre méltók Pettenkofen nagyob- 
bára magyar tárgyú képei. Az »Ország-Világ« 
újév óta díszes borítékban jelen meg s mégis 
10 frt helyett 8 frt az előfizetési ára.

Fekete, fehér és színes damast selymeket
méterenként 1 frt. 40 krtól 7 frt. 75 krig (35 
különböző fajtában szállít egyes megrendelt 
egyes öltönyökre, vagy egész végekben is pós- 
tabér- és vámmentesen Henneberg G. (cs. 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.Min- 
ták póstafordulóval küldetnek. Svájczba czim­
zett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.
________ 18)______ ^

NYÍLT-TÉR.*
Nyilatkozat.

A mennyiben a bevásárlási utazásom­
ból hazaérkeztem és én nagy ellensége va­
gyok minden nagyhangú reklammnak, ez utón 
kinyilatkoztatom, hogy a legszebb és leg­
újabb női felöltők, gyermek köpe­
nyek, Jaqnettek, valamint esőköpenyek 
a legnagyobb választékban megérkeztek és azo­
kat rendkívül olcsó árban árusítom.

Stern Izidor
(85.) 1—3. a Miklós-utczával szemben.

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős é-
get a Szerk.

Midőn Tóth József ur könyvének kiadá­
sára vállalkoztam, két körülmény birt arra: 
egyik szerzőnek hírlapok utján széles körök­
ben ismert Írói munkássága, másik azon ro- 
konszenv, melylyel az ő munkálkodása iránt 
— a közönség viseltetik. E két körülmény 
bátorít s nyújt nekem reményt arra, hogy — 
midőn az ifjú szerzőt az irodalom barátainak 
bemutatni óhajtom — vállalatomat kért, be­
cses pártfogásokkal támogatni szíveskednek. A 
kötetet, csinosan kiállítva, április hó 15 ere 
fogom szétküldeni a t. előfizetőnek. Tíz előfi­
zető után gyűjtőknek tiszteletpéldánynyal szol­
gálok. Előfizetési ár egy forint, melyet kérek 
márczius hú végéig czimemre (Kutasi D. könyv­
árus, Nagyvárad) küldeni. Becses megrendelé­
süket kérve maradtam. Nagyvárad, 1892. feb­
ruár hó teljes tisztelettel KufasiD. az »Una­
lom óráira« kiadója.

* A jogász és tisztviselő kör t.
olvasó tagjait értesítem, hogy márczius hó 1-töl 
kezdve könyvosztás 7—8-ig lesz, a szokott na­
pokon. Debreczen, 1892. febr. 27. Húsz Lajos, 
könyvtáros.

* Az adakozó mészárosok. A hely­
beli mészáros ifjúság bálredező bizottsága 
iparán szép példával szolgál a többi hálózó 
ifjúságnak, mikor báljának jövedelmet jótékony 
czélokra osztogatja szét. A jövedelemből ale- 
gutöbbi időben is a következő szegények íé- 
szesültek áldásos segélyben! Nánási Andrásné 
2 frt. özv. Szepessy Istvánná világtalan és 
nyomorék és 3 gyermek anyja (Nyíl u. 3046.) 
2 frt Balogh Sára nyomorék vén leány 1 frt. 
özv Sarkad! Júzsefné‘4 frt. Kiss Ferencz 2 frt, 
Boros Milnilynéji frt, A nemes tett magát di­
cséri meg.

* Próbabál. 1892. évi márczius hó 
2-án a »Margit« fürdő dísztermében tánczi- 
dénvem bevégzéséül próbabált s ezzel egybe­
kötve zártkörű tánczestélyt rendezek, melyre 
czimzettett és becses családját van szeren­
csém tisztelettel meghívni. Debreczen, 1892. 
február hó. Alföld y Károly, táneztamtó. 
Kezdete 8 órakor, belépti-jegy személyenkényt 
1 forint. A tánezrendek a bál kezdeten osz­
tatnak ki. hogy tisztelt vendégeim is részt ve­
hessenek minden tánezban. Jegyek előre vált­
hatók- Szentkirályi Tivadar ur norinbergi és 
Beke László ur divat üzletében és este a 
pénztárnál.

* Az önálló tornacsarnokra ada­
koztak : Vadon Sándor ur ivén : Va.l.-u Sándor 
3 frt Vadon Zoltán 1 frt, Veres Imre 1 frt. 
Csóka Sámuel ur ivén: Csóka Sámuel 5 frt.

Felhívás.
A »debreezeni jótékony nőegylet« uj ár­

vaháza, melyre már évek óta oly égető szük­
ség volt, szabad kir. Debreczen város nagy­
lelkű és bőkezű támogatásával múlt év őszén 
felépült s rendeltetésének f. 1892 évi május 
1-én, a mikorra a jelenleg idegen hajlékban 
lakó árvák uj othonukba átköltöznek, át fog 
adatni

Minthogy a nagyrészt egészen újonnan 
történő felszerelés tetemes költségével a nő­
egyletnek segélyezések által különben is szer­
felett igénybe vett pénztára nem terhelhető, 
elhatározta a nőegylet választmánya, hogy a 
szükséges költségnek fedezésére az uj árvaház 
tágas helyiségeiben egy »női h á z i i p a r 
és kézimunka kiállttá s«-t rendez.

Czélja e kiállításnak kettős. Egyik az, — 
hogy egy rendszeres együttes gyűjteményben 
legyen felmutatva a nagy közönség előtt mindaz, 
a mit Debreczen környéke a női kézi-munka 
és háziipar terén szolgáltatni képes. Másik az, 
hogy alkalom nyujtassék a nagy közönségnek 
ez utón arra, — hogy az uj árvaházi épület 
czélszerü és minden jogos kívánalomnak ele­
get tevő beosztásával megismerkedjék s meg­
győződjék a felől, — hogy az feladatának és 
czéljának tökéletesen meg fog felelni, a mi ál­
tal a közérdeklődés csakis fokozódni fog az 
árvák ügye és a jótékony- nőegylet nemes em­
berbaráti működése iránt.

A kiállítás f. évi ápril hó 16-án nyílik 
meg az uj árvaházi épületben.

Részt vehetnek a kiállításban Debreczen- 
ből és vidékről úgy egyesek, mint testületek, 
és intézetek, egyes avagy csoport kiállítással 
s a kiállítási tárgyak között helyet foglalhat 
mindaz, a mi a női kézimunka és házi ipar- 
czikkek körébe esik.

A részletek tekintetében a választmány 
kebeléből alakult nagy rendező bizottság tájé­
koztatni fogja kellő időben és módon a t. ér­
deklődő közönséget ; az elnökség mindennemű 
részletes felvilágosítást készséggel megad.

A munkák és kiállítási tárgyak bejelen­
tési határideje 1892 évi ápril 1-seje. A beje­
lentések az elnökségnél eszközlendők.

Midőn mindezeket a nagy érdemu kö­
zönség b. tudomására hozzuk s a tervbe vett 
kiállításhoz figyelmét és érdeklődését kikérjük : 
egyidejűleg a Jótékony nőegylet választmánya 
megbízásából felhívjuk mindazokat, a kik ily 
női kézi munkákkal, házi iparczikkekel bírnak, 
vagy ilyenek készítésével foglalkoznak, arra, 
hogy a "kiállításban tevékeny részt venni, ab­
ban közreműködni szíveskedjenek.

Hadd vigye a debreezeni jótékony nó- 
egylet a jótékonyság zászlajával a munka 
zászlaját h előre s Debreczennek és környéké­
nek női mutassák meg, hogy a jótékonyság mü­
vét, mit szívok sugall, gondos kezök szorgalmas 
munkájával hajtják végre.

Veresné Szathmáry Teréz
elnök.

Leób Paine Berger Henriimé
alelnök. alelnök‘

Felelős szeikesztő : Kosa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal, - hma 
mindenféle közlemény küldendő,

nagy-uj-uleza 1702 sz.) 

Haszonbérbe kiadó«
A nagy hegyesen 16 nyilas 

tanyaföld, vetéssel és gazdasági 
épületekkel haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Miklós-utcza 1952. 
sz. a. a tulajdonossal. (65.) 2 3.

Kis-mester-utczán, az 1382-ik számú 
ház 42 öl ondód! földével eladó, vagy 
esetleg május 1-töl kiadó.

Értekezhetni kis-hatvan-uteza 1420. 
szám a. (83.) 1 %

Uj posztó raktár!
Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy 

az egész országban oly nagy hírnévnek 
örvendő
Brassói posztókból

a közelgő tavaszi idényre nagy válasz­
tékú raktárt rendeztünk be s azokat a 
valódi tiszta gyapjú minőségben igen 
olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI
debreczen, rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) 41_

Eladó uj föld.
A mike-pércsi országút mellett

5 hold és2003ÖI szántó föld 
eladó-

Értekezhetni csapó-kakas-utcán 
500. sz. alatt lakó tulajdonossal.

(61.) 3_á-



MEGHÍVÁS
az „István66 gőzmalom-társulatnak

1892. mámius 6-án, délelőtt 10 önkor
a városháza. nagy

tartandó

í

iwynr»

ff

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1 Az igazgatóság által előterjesztett 1891-ik év Il-ik telex i inéi leg,
az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. a mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, az egész 

1891. évi tiszta nyereség feletti intézkedés és a ja\Tasolt osztalék meg­
állapítása.

4. Az alapszabályok részleges módosítása.
5 A sorrend szerint két kilépő, toxaibbá két leköszönt es egy el­

halt igazgatósági tag helyének \Talasztás utjáni betöltése.
6. Három felügyelő tag helyének választás utjáni betöltése.
Kelt Debreczen, 1892. február hó 9.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenm s szavazati 
jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 28-ik csuk' 
értelmében — márczius hó 4. és 5-én d. e. 10-12 óráig d. u. 2-4 óráig a táisu 
lat czegléd-utczai irodájában átvenni ne terheltessenek; hol egyszersmind a mérleg 
és a nyereség- és veszteség-számla február 28-tól kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság.

HIRDETÉS. I
Iadebregzenielső TAKARÉKPÉNZTÁRI

XLVI. ÉVI RENDES

KÖZGYŰLÉSÉT!
1892. márczius i3-ik napján délelőtt 10 órakor

|g Debreczenben, az intézet üzlethelyiségének tanácstermében tartja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése s az áltatok

beterjesztett 1891. évi zárszámadások megbirálása.
2. A nyereség miként felosztásának megállapítása.
3. Igazgatóság indítványa, felügyelő bizottság javadalmazásának

felemelése tárgyában.
4. Felügyelő bizottsági 3 rendes- és 2 póttag választása.

A mérleg és a nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági 
és felügyelő bizottsági jelentések és indítványok, folyó 1892. évi márczius 5-tól 
fogva a pénztár helyiségében, a hivatalos órák alatt, megtekinthetők.

(82.) 1—2. Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ.

iúimú kölcsönös sigílyii egylet elit emelhet
1892. évi február 28-án, délelőtt 10 órakor

a városháza nagytanács-termében

Légen szárított természetes istálló-trágya
NEUMAN TESTVÉREK

aradi szeszgyári hizlaló istállóiból.
50%-nál több szerves anyaggal.

Ára 100 métermázsánként, zúzott állapotban, az aradi vasúti állomásra szállítva

200 foriint.
Kizárólagos képviselő Magyarország, Horvátország és Szlavónia részére

magkereskedése és gazdasági czikkek üzlete
BUDAPESTEK, Y\f ARANY JÁNO'S-UTGZA U. SZÁM,

(48.) ugyanott kaphatók a legkitűnőbb 4—ő.

here, fű, konyhakerti és virágmagvak,
valamint

MINDENNEMŰ GAZDASÁGI CZIKKEK.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Csú*, kösz vény, tagszaggatás, fejfájás, 
csipöfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Ricliter-féle

Több mint 20 év óla a legtöbb család­
ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgony-Pain-Expeller“ 
kérendő. 492. (III.) 17—7.

Hirdetmény.
A városi bizottsági közgyűlésnek 

25—1050/1892. számú határozatában a 
»hortobágyi csikótelepre« hajlandó csikók 
beiratási dija darabonként 5 forintban 
megállapittatván, az oda csikót kihajtani 
szándékozó debreczeni jószágot tartó gaz­
dák — darabonkénti 5 frt dij lefizetése 
mellett — alólirott hivatalban csikójaikat 
beírathatják.

Debreczen, 1892. február hó 20.
75. 2—2. A városgazdái hivatal.

TZXXX. ÉVI
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghív. Inak

Á közgyűlés tárgyai a következők:
1. Igazgatósági jelentés a műit üzlvlév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a leszámoló IH-in, vagxisaz 

1886-diki évtársulat vagyon-rnérlegének előterjesztése.
3. A III-ik vagyis az 1886-ki évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a 

felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmenlxény megadása.
5. Az 1887-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag 

megválasztása.
6. Az igazgatóság kiegészítése, u in.: 5 kilépő igazgatósági tag helyé­

nek betöltése.
7. Esetleges indítványok.

Jegyzet: Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nap­
pal, az egylet helyiségében — Czegléd-utczán, az »Első debreczeni takarékpénztár« 
épületében, bent az udvarban — minden törzs betevő által a hivatalos órák alatt 
átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja,minden 
betét után egy szavazattal bir, de tiz szavazatnál többet senkisem gyakorolhat, a sza 
vázát érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.

Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a köz­
gyűlés előtt az elnöknek tartozik Írásban átadni. — A megbízottnak szintén 10 szava­
zata lehet.

Kelt Debreczen ben, az 1892. évi január hó 31-én tartott igazgatóság! 
ülésből.
Simonffy Imre Vadon Sándor

kir. tanácsos, egyl. elnök. 
(51.)

egyleti jegyző.
2-2.

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liquere gyár
Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal' kitüntetett

Ggx lengyel üqtier-külőnlegességeiket

Konti®* WAP11®
Mindenféle fajú és kitűnő­

ségeiről elismert minőségű liquere-ök, vadászati 
és úti liquere-ök, különlegességek régi szeszes italokból.

J0NF“ Kapható: minden előkelőbb csemege-, faszer-üzletekben, czukrázda és kávéházakban. "‘flWS
Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk-

(47.) 3—22.

1892. Nyomatott a »Debreczen« nyomda-részvénytársaságnál.

Elöflze
helyben, va

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes

A lap szellemi r.'-l 
lemony a Berkes 1702. szil bel

Elöfizethj
Telegdi K. Lajo 

és a kiadóhival

(S.)
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